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FITXA TÈCNICA 

 
ÀMBIT 
Municipi de Barcelona. 

 

UNIVERS 
Població empadronada a Barcelona de 
18 anys i més de nacionalitat espanyola 
i d’altres nacionalitats amb dret a vot a 
les eleccions municipals. 

 

GRANDÀRIA DE LA MOSTRA 
800 entrevistes. 

 

METODOLOGIA 
Entrevista telefònica realitzada amb 
suport informàtic (CATI) complementada 
amb entrevistes personals realitzades 
amb suport informàtic (CAPI) al carrer 
en llocs predeterminats per tal de 
completar quotes. 

 

PROCEDIMENT DE MOSTREIG 
Mostreig aleatori estratificat. Els estrats 
s’han format per l’encreuament dels deu 
districtes municipals amb el sexe i amb 
l’edat dels ciutadans (l’edat es divideix 
en sis categories: de 18 a 24, de 25 a 
34, de 35 a 44, de 45 a 54, de 55 a 64 i 
de 65 anys i més). S’han aplicat quotes 
per a cadascun dels estrats. 

AFIXACIÓ 
Proporcional a la població segons el 
padró municipal d’habitants. 

 

PONDERACIÓ 
No és procedent 

 

ERROR MOSTRAL 
Per a un nivell de confiança del 95,5% 
(2σ), i P = Q, l’error és de ±3,6% per al 
conjunt de la mostra. 

 

DATA DE REALITZACIÓ 
Del 23 de novembre al 4 de desembre 
de 2017. 

 

EMPRESA TREBALL DE CAMP 
Gesop S.L 
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Baròmetre Semestral de Barcelona Desembre 2017
Evolució 2011 - 2017

[F2, Q1 i Q2]
QUINA ÉS LA SEVA NACIONALITAT? I QUINA NACIONALITAT TENIA ABANS?   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

ESPANYOLA SEMPRE 93,4 94,8 92,8 85,4 88,0 88,4 90,4 98,4 97,5 96,1 96,3 95,5 95,3

ESPANYOLA, ABANS ALTRES UNIÓ EUROPEA - - - 2,0 0,9 0,4 0,6 0,4 0,4 0,6 0,4 0,6 0,3

ESPANYOLA, ABANS RESTA PAÏSOS - - - 2,3 1,4 1,4 0,9 0,9 0,6 1,8 2,0 2,9 2,8

ALTRES UNIÓ EUROPEA 1,8 1,9 1,8 4,5 3,1 2,1 2,3 0,4 0,6 1,3 1,3 0,9 1,5

RESTA PAÏSOS 4,9 3,3 5,5 5,9 6,6 7,8 5,9 0,0 0,9 0,3 0,1 0,1 0,3

NS / NC - 0,1 - - - 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[Q3]   
SEXE

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

HOME 46,6 46,8 46,8 46,6 46,8 46,5 46,5 45,9 46,0 46,0 46,0 46,1 46,0

DONA 53,4 53,3 53,3 53,4 53,3 53,5 53,5 54,1 54,0 54,0 54,0 53,9 54,0

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[Q4]   
EDAT   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

DE 18 A 24 ANYS 7,3 7,3 7,3 7,1 7,1 7,1 7,1 6,8 6,8 6,9 7,1 7,1 7,1

DE 25 A 34 ANYS 18,1 17,8 17,8 17,1 17,1 16,8 16,8 12,3 14,4 14,3 14,8 14,8 14,9

DE 35 A 44 ANYS 19,3 19,5 19,5 19,5 19,6 19,8 19,8 17,4 18,8 18,8 18,8 18,6 18,6

DE 45 A 54 ANYS 16,1 16,3 16,3 16,4 16,4 16,6 16,6 17,1 16,9 16,9 17,0 17,0 17,0

DE 55 A 64 ANYS 13,5 13,5 13,5 13,6 13,6 13,8 13,8 15,5 14,6 14,6 14,8 14,9 14,9

65 ANYS I MÉS 25,8 25,8 25,8 26,3 26,1 26,0 26,0 31,0 28,6 28,6 27,6 27,6 27,5

MITJANA 49,3 50,3 49,9 50,5 50,4 50,5 50,8 53,6 51,7 52,0 51,5 51,2 51,3

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 5



Baròmetre Semestral de Barcelona Desembre 2017
Evolució 2011 - 2017

[Q5]   
DISTRICTE MUNICIPAL   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

CIUTAT VELLA 6,4 6,5 6,5 6,5 6,5 6,5 6,5 4,4 5,1 5,1 5,3 5,2 5,3

EIXAMPLE 16,8 16,8 16,8 16,8 16,8 16,8 16,8 16,4 16,8 16,8 16,8 16,8 16,8

SANTS-MONTJUÏC 11,5 11,5 11,5 11,5 11,5 11,4 11,4 11,1 11,3 11,3 11,3 11,2 11,1

LES CORTS 5,1 5,1 5,1 5,1 5,1 5,1 5,1 5,4 5,3 5,3 5,3 5,3 5,3

SARRIÀ-SANT GERVASI 8,5 8,5 8,5 8,5 8,6 8,6 8,6 9,3 9,1 9,1 9,1 9,1 9,1

GRÀCIA 7,6 7,6 7,6 7,6 7,6 7,6 7,6 7,6 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8

HORTA-GUINARDÓ 10,5 10,4 10,4 10,4 10,4 10,4 10,4 11,0 10,8 10,8 10,8 10,8 10,9

NOU BARRIS 10,4 10,4 10,4 10,3 10,3 10,3 10,3 10,5 10,3 10,3 10,1 10,1 10,1

SANT ANDREU 9,0 9,0 9,0 9,0 9,0 9,0 9,0 9,6 9,3 9,3 9,3 9,3 9,3

SANT MARTÍ 14,3 14,3 14,3 14,4 14,3 14,4 14,4 14,8 14,5 14,5 14,5 14,5 14,5

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[Q6]   
SITUACIÓ LABORAL ACTUAL   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

TREBALLA PER COMPTE PROPI 8,6 8,4 7,9 9,4 9,3 7,3 6,6 6,3 8,6 8,1 8,5 8,7 11,0

TREBALLA PER COMPTE D'ALTRI 40,1 38,0 38,9 33,9 36,0 38,0 35,1 35,5 36,4 41,8 43,9 41,6 42,8

JUBILAT/ADA / PENSIONISTA 30,3 30,8 29,0 31,4 30,6 33,4 37,1 37,4 34,1 32,0 31,6 32,1 30,0

ATURAT/ADA / BUSCA FEINA 12,6 14,9 15,4 15,1 13,9 11,9 11,5 10,4 10,0 8,8 7,3 7,3 5,0

TASQUES DE LA LLAR (NO REMUNERADES) 2,6 2,8 2,8 3,9 3,5 2,9 4,1 4,9 5,8 2,9 2,1 3,6 5,3

ESTUDIANT 5,8 4,9 6,0 6,3 6,0 6,5 5,3 5,6 5,1 6,5 6,6 6,7 6,0

NO CONTESTA 0,0 0,4 0,1 0,1 0,8 0,1 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 6



Baròmetre Semestral de Barcelona Desembre 2017
Evolució 2011 - 2017

[P1.1]   
EL DARRER ANY, VOSTÈ CREU QUE BARCELONA HA MILLORAT O HA EMPITJORAT?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

HA MILLORAT 24,5 24,4 21,1 18,8 24,6 26,0 29,9 42,0 24,8 32,8 32,8 35,6 24,3

ESTÀ IGUAL 30,1 30,8 21,8 29,1 27,9 28,1 28,3 24,4 31,9 28,4 25,1 20,4 21,5

HA EMPITJORAT 40,8 42,1 53,3 49,3 44,1 40,0 37,4 30,9 38,0 33,6 37,3 40,9 51,0

NS / NC 4,6 2,8 3,9 2,9 3,4 5,9 4,5 2,8 5,4 5,3 4,9 3,1 3,3

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[P1.2]   
EL DARRER ANY, VOSTÈ CREU QUE CATALUNYA HA MILLORAT O HA EMPITJORAT?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

HA MILLORAT 21,3 17,0 17,0 12,4 16,5 20,6 20,9 33,8 18,4 31,3 29,6 33,2 19,6

ESTÀ IGUAL 14,6 17,9 9,5 16,0 16,6 23,3 23,8 23,6 20,8 23,4 21,1 17,7 13,3

HA EMPITJORAT 54,1 56,3 65,8 66,4 56,5 46,4 47,3 34,4 51,0 36,4 39,6 41,6 61,5

NS / NC 10,0 8,9 7,8 5,3 10,4 9,8 8,1 8,3 9,9 9,0 9,6 7,6 5,6

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[P1.3]   
EL DARRER ANY, VOSTÈ CREU QUE ESPANYA HA MILLORAT O HA EMPITJORAT?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

HA MILLORAT 9,0 6,0 5,3 5,0 9,1 10,8 11,4 18,6 18,5 10,9 14,3 22,2 11,8

ESTÀ IGUAL 8,1 6,6 3,5 7,8 9,8 15,0 12,1 14,4 16,8 13,5 10,8 10,9 13,3

HA EMPITJORAT 71,6 80,5 82,4 81,4 74,3 62,3 68,5 54,8 52,9 67,3 66,6 57,2 66,5

NS / NC 11,3 6,9 8,9 5,9 6,9 12,0 8,0 12,3 11,9 8,4 8,4 9,7 8,5

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 7



Baròmetre Semestral de Barcelona Desembre 2017
Evolució 2011 - 2017

[P2.1]   
I, DE CARA AL FUTUR, VOSTÈ CREU QUE BARCELONA MILLORARÀ O EMPITJORARÀ?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MILLORARÀ 56,1 54,3 53,6 55,1 59,8 58,3 56,8 54,9 55,4 63,3 58,8 58,1 62,4

CONTINUARÀ IGUAL 6,9 5,1 6,1 10,8 8,4 11,1 12,0 9,8 6,0 4,0 5,5 3,3 2,4

EMPITJORARÀ 30,1 32,4 30,9 24,3 18,0 18,9 20,1 16,4 22,8 19,6 26,4 28,2 22,5

NS / NC 6,9 8,3 9,4 9,9 13,9 11,8 11,1 19,0 15,9 13,1 9,4 10,5 12,8

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[P2.2]   
I, DE CARA AL FUTUR, VOSTÈ CREU QUE CATALUNYA MILLORARÀ O EMPITJORARÀ?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MILLORARÀ 56,3 53,5 52,9 52,5 55,0 55,6 53,1 57,1 53,8 64,1 60,0 59,7 61,1

CONTINUARÀ IGUAL 5,5 5,3 5,1 10,0 8,6 11,5 11,4 10,4 5,3 4,1 6,9 5,1 2,4

EMPITJORARÀ 32,3 34,0 33,4 27,0 19,8 19,4 23,0 14,3 25,0 19,4 24,1 23,3 22,5

NS / NC 6,0 7,3 8,6 10,5 16,6 13,5 12,5 18,3 16,0 12,4 9,0 11,9 14,0

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[P2.3]   
I, DE CARA AL FUTUR, VOSTÈ CREU QUE ESPANYA MILLORARÀ O EMPITJORARÀ?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MILLORARÀ 46,1 43,4 36,8 43,4 43,6 42,5 39,0 45,3 47,8 39,3 38,8 40,1 37,4

CONTINUARÀ IGUAL 6,5 5,5 5,6 10,1 9,3 12,0 11,0 12,3 9,8 7,0 8,8 8,1 9,6

EMPITJORARÀ 36,1 40,4 44,9 33,8 30,6 28,5 35,4 20,4 24,0 36,5 39,5 40,2 40,4

NS / NC 11,3 10,8 12,8 12,8 16,5 17,0 14,6 22,1 18,5 17,3 13,0 11,5 12,6

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 8



Baròmetre Semestral de Barcelona Desembre 2017
Evolució 2011 - 2017

[P3.1]   
QUIN CONSIDERA QUE ÉS EL PROBLEMA MÉS GREU QUE TÉ LA CIUTAT DE BARCELONA  
EN AQUESTS MOMENTS?   
(ESPONTÀNIA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

ENCAIX DE CATALUNYA A ESPANYA 0,3 0,1 0,9 1,6 1,6 1,5 1,6 2,4 3,0 3,1 2,8 2,2 11,3

ASPECTES POLÍTICS 3,1 7,9 8,3 8,0 6,4 4,4 3,5 5,3 7,3 3,6 3,0 3,0 9,6

CONTAMINACIÓ I MEDI AMBIENT 1,3 1,0 1,4 0,8 1,1 2,1 1,4 0,9 2,9 2,9 4,3 4,2 9,0

ATUR / CONDICIONS DE TREBALL 31,1 29,1 29,0 33,8 31,3 25,8 30,3 31,9 24,0 24,6 17,6 12,4 7,3

TURISME 0,8 1,3 0,6 1,6 3,1 4,5 4,5 5,3 3,8 5,8 11,0 19,0 7,1

GESTIÓ POLÍTICA MUNICIPAL 1,1 0,4 0,5 0,4 2,1 2,0 1,5 1,4 5,3 6,6 7,0 6,6 7,0

CIRCULACIÓ / TRÀNSIT 3,1 3,6 4,3 1,3 2,1 2,8 5,0 5,5 4,9 5,1 7,8 7,0 5,5

ACCÉS A L'HABITATGE 0,5 0,6 0,8 1,5 0,6 0,6 0,5 0,6 1,0 2,0 3,4 6,1 4,8

TRANSP., INFR. I COMUNICACIONS 1,8 1,6 3,8 1,5 4,4 3,5 2,8 3,9 2,4 3,3 3,6 5,2 4,3

INSEGURETAT 15,0 13,0 9,6 10,3 8,4 7,1 3,9 3,4 4,3 5,1 4,9 4,3 4,0

NETEJA 5,4 5,3 4,3 3,5 4,4 4,5 3,6 1,6 5,6 4,4 4,8 2,9 3,6

PROBLEMES ECONÒMICS 9,3 10,9 9,3 10,9 7,8 7,3 6,1 3,3 4,1 2,9 1,6 1,3 3,5

PROBLEMES SOCIALS: POBRESA, DESIGUALTAT,... 1,4 2,0 3,1 3,1 3,8 3,0 5,3 6,3 4,8 6,9 4,9 2,2 3,3

MODEL DE CIUTAT 0,8 1,3 1,0 0,8 1,6 1,9 1,3 0,6 1,4 1,5 1,9 1,3 1,9

PROB. ASSOCIATS A LA IMMIGRACIÓ 5,5 4,5 2,3 3,5 2,3 3,0 2,3 3,1 3,1 3,4 3,6 2,8 1,8

EQUIPAMENTS I SERVEIS 2,9 2,8 1,6 2,4 2,6 2,5 3,9 3,1 2,5 1,0 1,8 1,3 1,6

URBANISME 0,6 0,4 - 0,4 0,3 0,4 0,5 1,1 - 0,3 0,8 0,7 1,3

VAL. SOCIALS NEG. / MANCA EDUC./CIVISME 2,4 3,1 3,6 2,4 2,1 3,0 1,6 2,0 1,8 1,6 1,6 2,1 1,3

MASSIFICACIÓ 1,3 0,8 0,6 0,8 0,6 2,0 0,5 0,9 1,4 1,3 1,0 2,3 1,1

GESTIÓ POLÍTICA ESTATAL - - - - - 0,1 - 0,1 0,3 - 0,3 0,2 0,8

MANTENIMENT 0,3 0,1 0,5 0,4 0,4 0,5 0,6 0,5 0,5 0,4 0,1 - 0,6

DESEQUILIBRI TERRITORIAL 0,1 0,1 0,1 0,3 - 0,4 0,3 0,6 0,3 0,4 0,3 0,1 0,4

OBRES 0,8 0,5 0,4 0,5 1,0 2,4 4,9 0,9 1,4 0,9 0,1 1,0 0,4

APARCAMENT 1,0 0,6 0,8 0,3 0,4 0,6 0,8 0,3 0,1 0,3 0,5 0,4 0,4

DROGUES - - - - - - - - - - 0,4 - 0,4

GESTIÓ POLÍTICA AUTONÒMICA - - - - 0,4 0,1 - 0,1 1,1 - - 0,2 0,3

SOROLLS 0,4 1,1 0,6 0,5 0,9 1,1 0,4 0,9 0,5 0,5 - 0,9 0,3

LA CORRUPCIÓ I EL FRAU 0,5 - 1,0 0,6 0,9 1,1 3,1 2,9 0,5 1,4 0,9 1,0 0,3

COMERÇ 0,1 - 0,1 0,0 0,1 0,1 - 0,1 0,1 1,1 0,4 - 0,3

PRESTACIONS I AJUTS - 0,3 0,3 0,4 0,6 0,6 1,1 0,3 0,5 0,9 0,4 0,2 0,1

GESTIÓ DE L'ADMINISTRACIÓ PÚBLICA - - - - 0,1 0,3 - 0,1 0,1 0,8 0,4 0,3 0,1

ESPAIS VERDS 0,1 0,1 0,4 0,1 - 0,1 - - - 0,1 0,3 0,1 0,1

OCUPES - - - - - 0,1 - - 0,1 0,1 0,8 0,6 0,1

VIOLÈNCIA DOMÈSTICA/DE GÈNERE - - - - 0,1 - - - 0,1 - 0,1 0,7 0,1

TERRORISME - - - - - - - - 0,1 0,1 - 0,1 0,1

IMPOSTOS I MULTES 0,5 0,1 1,0 0,9 0,3 0,3 0,4 0,5 0,4 0,1 0,4 0,4 -

PROSTITUCIÓ 0,1 0,1 - 0,1 - - - - - - - - -

PROBLEMES I PREOCUPACIONS PERSONALS - - - - - 0,1 0,1 0,1 - 0,1 - 0,1 -

MENTALITAT/MANERA DE SER DE LA GENT - - - - 0,5 - 0,3 0,1 0,3 - 0,3 0,1 -

RETALLADES 2,4 2,5 3,8 1,4 1,1 2,1 0,5 0,5 0,5 1,4 1,8 0,3 -

VENDA AMBULANT/ MANTERS - - - - - - - - 1,3 - - - -

MOLÈSTIES CAMP NOU 0,1 - - - - - - - - - - - -

ALTRES 0,9 0,6 0,5 0,5 0,3 0,4 1,1 0,6 1,3 0,0 0,1 0,5 0,4

TOT / TOTS - - - 0,1 0,1 - 0,3 0,1 0,5 - 0,1 - 0,1

CAP / RES 0,1 0,5 0,3 0,5 1,8 3,9 1,5 2,8 2,5 0,9 1,5 0,7 0,6

NS / NC 5,1 3,8 5,6 5,3 4,6 3,9 4,9 6,1 4,4 5,4 4,0 4,9 5,3

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

Al desembre de 2013 s'han recodificat algunes respostes de les preguntes dels problemes 
més greus (Barcelona, Catalunya, Espanya i personal). Això afecta lleugerament algunes 
dades presentades anteriorment.

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 9
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[P3.2]   
QUIN CONSIDERA QUE ÉS EL PROBLEMA MÉS GREU QUE TÉ CATALUNYA  
EN AQUESTS MOMENTS?   
(ESPONTÀNIA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

ENCAIX DE CATALUNYA A ESPANYA 5,3 9,3 11,8 11,3 14,8 15,4 15,3 16,1 18,5 28,5 33,3 33,3 45,0

ASPECTES POLÍTICS 5,0 7,8 8,8 9,3 12,3 9,8 10,0 8,1 18,5 5,9 7,6 12,3 27,0

ATUR / CONDICIONS DE TREBALL 35,9 34,3 34,5 42,5 35,5 31,0 36,1 39,5 23,9 27,6 20,6 15,4 7,1

PROBLEMES ECONÒMICS 15,5 18,6 16,0 15,4 11,9 11,9 9,5 5,9 6,9 6,8 4,1 5,3 5,3

GESTIÓ POLÍTICA AUTONÒMICA 2,4 0,9 1,4 1,4 1,5 3,0 3,5 1,8 8,9 3,4 2,5 3,7 2,3

GESTIÓ POLÍTICA ESTATAL - - - - 0,1 0,1 0,9 0,6 0,6 0,5 0,6 0,7 1,8

PROBLEMES SOCIALS: POBRESA, DESIGUALTAT,... 0,5 1,4 1,9 2,0 1,9 2,3 2,1 1,5 2,3 2,5 2,8 1,6 1,0

TRANSP., INFR. I COMUNICACIONS 2,5 1,5 2,0 0,8 1,5 1,0 1,0 1,4 1,3 2,4 3,6 2,1 1,0

EQUIPAMENTS I SERVEIS 3,0 2,0 1,9 2,1 2,3 2,1 2,5 3,1 2,4 1,8 2,6 2,2 0,9

PROB. ASSOCIATS A LA IMMIGRACIÓ 5,1 3,4 2,3 1,5 1,5 1,6 1,1 1,8 1,6 2,1 3,0 1,5 0,8

LA CORRUPCIÓ I EL FRAU 0,8 - 1,4 0,8 1,6 1,1 4,3 4,6 2,6 2,6 1,5 4,7 0,8

PRESTACIONS I AJUTS - 0,4 0,4 0,3 0,5 0,6 0,8 0,4 0,3 0,5 - 0,5 0,6

CONTAMINACIÓ I MEDI AMBIENT 0,4 0,1 0,1 0,1 0,3 0,4 0,1 0,1 0,3 0,3 0,8 0,8 0,4

ACCÉS A L'HABITATGE 0,1 0,1 0,4 0,9 0,1 - 0,4 0,8 0,3 0,6 0,5 0,9 0,4

CIRCULACIÓ / TRÀNSIT 0,4 0,1 - - 0,1 0,3 0,1 - 0,1 0,4 - 0,1 0,4

INSEGURETAT 4,6 3,1 1,4 1,9 2,6 2,5 1,0 1,4 0,9 0,3 0,5 0,9 0,3

PROBLEMES I PREOCUPACIONS PERSONALS - - - - - - 0,1 0,1 - - - - 0,3

RETALLADES 3,4 3,1 3,8 2,3 0,9 2,5 1,8 0,6 0,5 2,1 1,4 0,2 0,3

GESTIÓ POLÍTICA MUNICIPAL - - - - - - - - - 0,3 0,3 - 0,1

MODEL DE CIUTAT - - - - - - - - - - - 0,1 0,1

MASSIFICACIÓ - - - - 0,4 0,6 - 0,1 0,1 0,1 - 0,1 0,1

VAL. SOCIALS NEG. / MANCA EDUC./CIVISME 1,3 1,4 1,5 0,5 0,3 1,6 0,4 0,8 0,5 0,3 0,6 0,4 0,1

TURISME - - - - 0,1 0,6 - 0,3 - - 0,6 0,9 0,1

IMPOSTOS I MULTES - 0,1 0,6 1,0 0,5 0,1 0,3 0,1 0,3 0,4 0,5 0,4 -

GESTIÓ DE L'ADMINISTRACIÓ PÚBLICA - - - - 0,1 0,1 0,1 0,3 - 0,1 - - -

DESEQUILIBRI TERRITORIAL - 0,3 - 0,3 0,3 - - 0,1 0,1 0,3 0,4 0,1 -

URBANISME - - - - - - 0,1 0,1 - 0,1 0,1 0,1 -

ESPAIS VERDS - - - - - - - - - - 0,1 - -

OBRES - 0,1 - - - 0,4 - - 0,1 0,1 - - -

NETEJA 0,1 0,4 - 0,1 0,4 0,5 0,1 - 0,1 - - 0,1 -

SOROLLS - 0,1 - - - - - - - - - - -

APARCAMENT - - - - - - 0,1 0,1 0,1 - - - -

OCUPES - - - - - - - - - - 0,1 0,1 -

MENTALITAT/MANERA DE SER DE LA GENT 0,4 - 0,1 0,3 0,1 - 0,6 - - - 0,3 0,3 -

COMERÇ - - - - 0,1 - 0,1 - - - 0,1 - -

TERRORISME - - - - - - - - 0,3 - - - -

ALTRES 1,9 2,3 0,9 0,1 0,3 0,5 1,4 0,6 1,5 0,9 0,0 0,8 0,0

TOT / TOTS - - - - 0,5 - 0,1 - 0,3 - 0,3 - -

CAP / RES 0,3 0,4 0,1 - 1,0 2,9 0,5 2,0 1,6 0,9 1,6 0,8 0,1

NS / NC 11,4 9,0 9,0 5,5 6,8 7,1 5,6 7,8 5,4 8,5 9,6 9,3 4,0

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

Al desembre de 2013 s'han recodificat algunes respostes de les preguntes dels problemes 
més greus (Barcelona, Catalunya, Espanya i personal). Això afecta lleugerament algunes 
dades presentades anteriorment.

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 10



Baròmetre Semestral de Barcelona Desembre 2017
Evolució 2011 - 2017

[P3.3]   
QUIN CONSIDERA QUE ÉS EL PROBLEMA MÉS GREU QUE TÉ ESPANYA  
EN AQUESTS MOMENTS?   
(ESPONTÀNIA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

LA CORRUPCIÓ I EL FRAU 1,4 0,4 4,0 5,3 5,9 7,3 17,6 15,5 8,9 19,1 15,4 21,2 19,5

GESTIÓ POLÍTICA ESTATAL 2,3 5,1 5,3 5,5 6,6 10,0 8,1 7,0 12,0 9,8 14,3 17,4 19,3

ASPECTES POLÍTICS 6,1 14,5 13,6 11,9 15,0 12,6 12,8 11,4 15,1 17,9 14,6 13,0 18,1

ENCAIX DE CATALUNYA A ESPANYA 2,0 3,3 3,5 1,6 3,1 4,4 3,5 4,1 6,1 5,4 6,1 9,8 16,4

ATUR / CONDICIONS DE TREBALL 42,5 34,1 37,1 41,6 37,6 31,8 36,0 39,9 31,6 27,5 25,4 19,5 11,6

PROBLEMES ECONÒMICS 17,9 24,9 17,5 17,6 15,3 11,8 9,3 6,5 7,4 6,1 6,3 5,5 4,9

PROBLEMES SOCIALS: POBRESA, DESIGUALTAT,... 0,5 1,4 1,5 1,9 1,1 1,9 1,9 0,8 2,3 1,3 2,3 1,1 1,4

CONTAMINACIÓ I MEDI AMBIENT 0,3 - - - 0,3 0,1 - - 0,1 - 0,1 0,1 0,6

MENTALITAT/MANERA DE SER DE LA GENT 0,8 - 0,5 0,8 0,3 0,1 0,4 0,4 0,1 0,1 0,6 0,4 0,6

PROB. ASSOCIATS A LA IMMIGRACIÓ 3,3 0,9 1,3 0,6 1,0 0,9 0,3 0,9 0,6 1,0 1,3 0,5 0,5

RETALLADES 1,4 1,8 2,5 0,8 0,5 1,4 0,9 0,8 0,5 0,5 1,4 0,2 0,5

TRANSP., INFR. I COMUNICACIONS 0,9 0,4 0,3 0,1 0,1 0,1 - 0,1 - 0,3 0,6 - 0,4

PRESTACIONS I AJUTS 0,4 0,3 0,4 0,5 0,3 0,3 0,1 0,1 0,4 0,5 0,5 0,4 0,3

EQUIPAMENTS I SERVEIS 1,3 0,6 0,6 1,9 1,1 1,4 1,5 1,4 0,9 1,1 1,6 1,9 0,3

GESTIÓ POLÍTICA AUTONÒMICA - - - - - - - - - - 0,1 - 0,1

DESEQUILIBRI TERRITORIAL 0,6 0,6 0,5 0,4 - 0,5 0,1 - - 0,5 0,4 0,2 0,1

MODEL DE CIUTAT - - - - - - - - - - - 0,1

TERRORISME - - - - - - - 0,1 1,6 0,3 - 0,2 0,1

IMPOSTOS I MULTES 0,1 0,1 0,9 0,5 - 0,3 0,1 - 0,1 0,3 0,1 0,3 -

GESTIÓ DE L'ADMINISTRACIÓ PÚBLICA - - - - 0,1 0,1 - 0,1 0,3 0,4 - 0,3 -

URBANISME - - - - - - 0,3 - - 0,1 - - -

MASSIFICACIÓ - - - - - 0,3 - - - - - - -

OBRES - - - - - 0,1 - - - - - - -

NETEJA - - - - 0,1 0,3 - - - - - 0,1 -

SOROLLS - - - - 0,1 0,1 - - - - - - -

INSEGURETAT 2,1 1,6 0,5 0,9 1,8 1,9 - 0,8 0,8 0,1 0,6 0,2 -

VAL. SOCIALS NEG. / MANCA EDUC./CIVISME 0,9 0,6 1,0 0,9 0,5 1,5 0,9 0,8 0,1 0,8 1,4 0,2 -

ACCÉS A L'HABITATGE 0,1 0,4 0,3 0,8 0,3 0,1 0,4 - 0,3 0,1 0,2 -

CIRCULACIÓ / TRÀNSIT - - 0,1 - 0,1 0,3 - - - 0,1 - - -

TURISME - - - - 0,3 0,4 - 0,1 - - 0,1 0,1 -

PROBLEMES I PREOCUPACIONS PERSONALS - - - - - - 0,1 - - - - - -

VIOLÈNCIA DOMÈSTICA / DE GÈNERE - - - - - - - 0,1 - - - - -

ALTRES 2,6 2,4 1,3 0,5 0,0 0,4 0,3 0,4 1,9 0,6 0,0 1,0 0,1

TOT / TOTS 0,9 0,3 0,1 0,3 0,9 0,5 - - 0,4 - 0,1 - -

CAP / RES 0,1 - 0,3 - 0,8 1,8 0,6 2,0 1,3 0,8 0,8 0,3 0,4

NS / NC 11,8 6,5 7,1 5,9 7,0 7,9 5,3 6,5 7,6 5,4 5,9 5,7 4,8

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

Al desembre de 2013 s'han recodificat algunes respostes de les preguntes dels problemes 
més greus (Barcelona, Catalunya, Espanya i personal). Això afecta lleugerament algunes 
dades presentades anteriorment.

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 11
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Evolució 2011 - 2017

[P4]   
PERSONALMENT, QUIN ÉS EL PROBLEMA QUE L'AFECTA MÉS?  
(ESPONTÀNIA)    

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

ENCAIX DE CATALUNYA A ESPANYA 0,5 0,1 1,6 1,1 0,9 1,0 1,5 1,1 4,6 3,8 2,6 3,7 14,5

ATUR / CONDICIONS DE TREBALL 28,4 30,1 33,3 31,9 28,8 22,9 26,8 21,3 25,6 25,5 23,3 20,2 14,1

ASPECTES POLÍTICS 1,3 2,3 3,3 2,5 2,5 1,5 1,8 1,5 2,8 3,0 2,5 3,2 10,4

PROBLEMES ECONÒMICS 15,5 15,9 12,6 18,0 17,5 16,6 20,1 11,8 12,6 8,4 6,4 9,7 8,4

PRESTACIONS I AJUTS 4,1 2,5 4,9 4,8 6,1 4,3 6,0 5,0 4,8 7,0 8,0 4,8 6,8

EQUIPAMENTS I SERVEIS 3,8 6,0 4,1 5,9 4,0 4,9 4,9 7,1 4,6 4,6 3,8 5,8 4,4

ACCÉS A L'HABITATGE 1,1 0,9 1,0 1,4 0,3 0,4 0,5 0,4 0,3 1,5 2,4 4,6 3,0

PROBLEMES I PREOCUPACIONS PERSONALS 3,8 3,1 2,8 2,1 5,4 6,1 1,8 6,3 2,8 3,3 2,5 3,8 2,3

TRANSP., INFR. I COMUNICACIONS 1,5 2,6 3,1 0,5 0,8 1,8 0,9 1,5 0,9 2,1 3,0 3,1 2,1

LA CORRUPCIÓ I EL FRAU 0,3 - 0,3 0,6 1,1 0,9 1,9 2,1 0,8 2,4 0,9 2,5 2,1

CIRCULACIÓ / TRÀNSIT 1,3 1,9 0,3 0,3 - 0,4 0,5 1,1 0,5 0,4 2,5 2,1 1,9

INSEGURETAT 6,6 5,0 3,5 3,5 3,5 2,4 0,9 1,6 1,6 1,9 2,6 1,5 1,8

TURISME 0,3 - 0,1 0,3 0,5 0,4 0,5 0,8 0,5 0,9 1,5 2,7 1,5

PROBLEMES SOCIALS: POBRESA, DESIGUALTAT,... 0,6 0,5 0,5 0,8 1,9 1,6 1,5 1,0 1,5 2,8 2,5 1,9 1,4

CONTAMINACIÓ I MEDI AMBIENT 0,8 0,6 0,1 0,3 0,4 0,3 0,4 0,1 0,8 0,8 1,3 1,7 1,1

GESTIÓ POLÍTICA ESTATAL - - - - - 0,6 - - 0,4 - 0,3 0,4 1,0

IMPOSTOS I MULTES 1,1 1,3 2,0 1,5 0,3 1,4 1,3 1,6 0,9 1,4 2,4 2,2 0,9

GESTIÓ POLÍTICA MUNICIPAL - - - - - 0,1 - - - 0,6 0,4 1,0 0,9

VAL. SOCIALS NEG. / MANCA EDUC./CIVISME 2,4 1,9 1,5 1,8 1,1 0,9 0,5 1,1 1,1 1,6 2,0 0,9 0,8

NETEJA 1,8 1,8 0,5 0,5 0,5 0,8 0,3 1,0 0,4 0,8 1,0 0,5 0,6

PROB. ASSOCIATS A LA IMMIGRACIÓ 1,4 1,3 0,5 0,9 0,9 1,0 0,6 0,8 0,3 0,6 1,6 0,7 0,5

OBRES 0,3 - 0,1 - - - 0,4 0,3 - - - 0,1 0,4

MENTALITAT/MANERA DE SER DE LA GENT - - - - 0,1 0,1 0,8 0,3 - - 0,1 0,6 0,4

RETALLADES 5,3 6,6 7,0 4,9 4,0 5,1 3,0 2,5 3,0 3,3 3,9 1,6 0,4

MANTENIMENT 0,1 - 0,3 - - - - 0,4 - 0,1 0,3 - 0,3

TERRORISME - - - - - - - - 0,4 0,1 - 0,1 0,3

GESTIÓ DE L'ADMINISTRACIÓ PÚBLICA - - - - 0,1 0,1 0,1 0,3 - 0,3 0,3 0,2 0,1

DESIGUALTAT ENTRE BARRIS 0,1 - - - - 0,3 0,3 - - 0,1 - 0,2 0,1

MODEL DE CIUTAT 0,1 0,3 - 0,3 0,1 - 0,3 - - 0,1 0,6 0,4 0,1

MASSIFICACIÓ 0,1 - 0,1 0,3 - 0,1 - - 0,1 0,3 0,3 0,4 0,1

ESPAIS VERDS 0,3 0,4 - - 0,1 - - 0,1 - - 0,1 0,1 0,1

SOROLLS 0,5 0,9 0,1 0,3 0,5 0,5 - 0,6 0,4 0,9 0,4 0,4 0,1

APARCAMENT 0,1 0,6 0,1 0,1 0,1 0,4 0,3 0,3 0,1 0,1 0,4 - 0,1

VIOLÈNCIA DOMÈSTICA/DE GÈNERE - - - - - - - - - - - - 0,1

ZONES D'OCI - - - - - - - - - - - - 0,1

GESTIÓ POLÍTICA AUTONÒMICA - - - - - - - - 1,1 - 0,1 0,1 -

URBANISME 0,3 0,6 - 0,1 0,3 0,3 0,4 0,3 0,5 - 0,6 0,4 -

DROGUES - - - - - - - - - - 0,1 - -

PROSTITUCIÓ 0,1 - - - - - - - - - - - -

OCUPES - - - - - - - - - 0,1 0,2 -

COMERÇ - - - - 0,1 0,1 - 0,1 - - 0,3 - -

ALTRES 0,9 1,0 1,0 0,5 0,3 0,4 0,1 1,1 1,0 1,3 0,4 1,0 0,5

TOT / TOTS 0,1 0,3 0,1 0,1 0,3 0,5 - 0,3 0,5 - - 0,1 -

CAP / RES 11,3 8,5 11,8 13,0 16,5 20,5 21,0 25,3 22,6 18,9 15,5 11,1 9,0

NS / NC 4,3 3,3 3,5 2,1 1,3 1,6 1,1 1,3 2,8 1,5 3,4 6,1 7,5

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

Al desembre de 2013 s'han recodificat algunes respostes de les preguntes dels problemes 
més greus (Barcelona, Catalunya, Espanya i personal). Això afecta lleugerament algunes 
dades presentades anteriorment.

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 12
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Evolució 2011 - 2017

[P5.1]   
COM VALORA LA GESTIÓ DE L'AJUNTAMENT DE BARCELONA?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MOLT BONA / BONA 46,5 49,0 46,0 42,8 45,0 39,3 44,6 52,0 43,3 52,5 49,9 54,8 52,5

NORMAL 18,1 19,9 16,0 25,9 26,0 24,9 25,8 21,4 20,9 16,0 16,3 12,3 14,1

MOLT DOLENTA / DOLENTA 25,6 25,9 32,1 25,5 24,0 29,0 24,8 21,9 25,5 25,8 29,1 30,5 30,6

NS / NC 9,8 5,3 5,9 5,9 5,0 6,9 4,9 4,8 10,4 5,8 4,8 2,4 2,8

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[P5.2]   
COM VALORA LA GESTIÓ DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MOLT BONA / BONA 39,1 40,5 30,8 28,0 30,1 34,3 34,6 36,9 25,5 50,0 48,0 45,4 42,0

NORMAL 17,3 17,3 16,0 23,1 20,5 23,5 23,1 20,0 18,0 12,5 17,1 10,2 9,4

MOLT DOLENTA / DOLENTA 36,0 36,4 47,5 41,6 42,5 35,1 37,3 37,8 51,0 31,5 28,5 40,7 45,1

NS / NC 7,6 5,9 5,8 7,3 6,9 7,1 5,0 5,4 5,5 6,0 6,4 3,7 3,5

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[P5.3]   
COM VALORA LA GESTIÓ DEL GOVERN ESPANYOL?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MOLT BONA / BONA 9,9 8,8 6,8 5,5 6,0 6,9 6,0 7,9 10,8 5,8 8,9 9,8 7,0

NORMAL 10,1 7,6 6,1 12,4 11,6 13,9 10,3 13,3 12,6 7,5 8,1 7,4 7,5

MOLT DOLENTA / DOLENTA 72,6 78,8 82,8 77,5 77,1 71,8 80,0 74,1 73,5 83,1 78,9 80,7 83,5

NS / NC 7,4 4,9 4,4 4,6 5,3 7,5 3,8 4,8 3,1 3,6 4,1 2,1 2,0

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 13
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Evolució 2011 - 2017

[P6 i P7]   
INTENCIÓ DE VOT ELECCIONS MUNICIPALS  
(BASE: TENEN DRET A VOT) (ESPONTÀNIA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. M'15 juny* des. maig des.  juny des.

BARCELONA EN COMÚ 15,2 15,6 17,9 15,1 15,7 16,3

PDECAT 23,6 19,3 14,4 18,0 13,7 11,1 13,7 9,0 8,5 5,8 5,9 5,8

CIUTADANS / CIUDADANOS 0,6 0,9 1,6 1,5 1,9 1,5 - 6,7 - 8,8 4,4 4,4 5,9 6,4

ERC / DCat / RCat 6,8 5,7 10,6 10,0 7,5 11,1 - 6,6 - 10,6 12,3 11,9 14,5 16,5

PSC - PSOE 9,1 8,7 4,7 6,1 5,1 2,6 - 5,8 - 6,3 5,5 5,0 6,0 9,3

PP 3,4 1,9 1,7 2,1 1,6 1,2 - 5,3 - 2,6 1,6 1,3 1,2 1,0

CUP - CAPGIREM BARCELONA - 0,4 4,2 0,9 3,3 1,4 - 4,5 - 3,0 3,8 2,9 2,4 3,6

ICV - EUiA 8,6 7,9 7,9 6,6 6,9 5,5 - - - - - - -

PODEMOS - - - - - 2,2 - - - - - - -

GUANYEM BARCELONA - - - - - 0,6 - - - - - - -

ALTRES 1,9 1,4 2,1 1,3 1,2 1,8 - 1,9 - 0,6 0,9 1,5 1,9 1,8

VOTARIA EN BLANC / NUL 5,5 5,3 3,7 3,6 4,9 2,9 - 0,8 - 1,6 2,1 1,5 2,6 1,3

ABSTENCIÓ 12,3 19,6 14,5 18,6 16,8 17,5 - 39,4 - 7,6 9,4 10,8 10,0 5,5

NO HO SAP 17,9 19,3 18,5 19,8 23,4 24,0 - - 20,6 21,0 28,1 21,4 21,0

NO CONTESTA 10,3 9,5 16,2 11,4 13,7 16,5 - - 13,6 12,8 11,9 12,7 11,8

N (770) (771) (764) (748) (751) (721) - - (800) (800) (800) (812) (800)

* PDECAT Inclou mencions a: CiU/ CdC / UNIÓ

Desde 06/2017 es contempla Demòcrates de Catalunya separadament però no tenen cap menció

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 14
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Evolució 2011 - 2017

[P8]   
PUNTUACIÓ I CONEIXEMENT DE POLÍTICS  
(BASE DE LA MITJANA: CONEIXEN I PUNTUEN ELS POLÍTICS) (0 = MÉS BAIXA ; 10 = MÉS ALTA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

ADA COLAU - - - - - - - 5,8 5,2 5,4 5,1 5,2 5,3

% APROVAT - - - - - - - 52,0 62,8 65,5 62,9 66,8 67,1

% SUSPÈS - - - - - - - 14,8 26,1 27,9 30,8 30,2 31,4

% NS / NC - - - - - - - 16,5 7,3 5,3 4,6 2,1 0,6

% NO CONEIX - - - - - - - 16,8 3,9 1,4 1,8 0,9 0,9

XAVIER TRIAS 5,4 5,3 5,1 5,1 5,1 4,9 - 5,7 5,4 5,5 5,3 5,2 4,9

% APROVAT 60,9 59,4 54,3 53,9 55,6 48,1 - 66,0 65,3 65,9 64,0 62,5 57,4

% SUSPÈS 23,0 25,9 28,6 27,4 26,0 29,1 - 22,8 24,1 24,3 27,5 30,0 34,9

% NS / NC 7,9 6,3 8,5 9,6 7,1 12,3 - 3,3 5,0 7,0 6,4 3,8 4,1

% NO CONEIX 8,3 8,5 8,6 9,1 11,3 10,5 - 8,0 5,6 2,9 2,1 3,8 3,6

CARINA MEJÍAS - - - - - - - 3,3 3,6 3,3 3,5 3,4 3,1

% APROVAT - - - - - - - 8,0 8,9 9,5 11,3 8,9 9,1

% SUSPÈS - - - - - - - 16,0 13,8 16,8 17,6 17,3 17,8

% NS / NC - - - - - - - 3,1 3,0 5,0 5,5 6,2 4,5

% NO CONEIX - - - - - - - 72,9 74,4 68,8 65,6 67,7 68,6

ALFRED BOSCH - - - - - - - 5,2 5,1 5,5 5,3 5,3 5,2

% APROVAT - - - - - - - 34,6 32,6 43,5 40,9 38,4 38,5

% SUSPÈS - - - - - - - 15,0 16,5 13,9 15,8 16,9 17,8

% NS / NC - - - - - - - 3,6 4,5 8,5 7,5 11,2 7,6

% NO CONEIX - - - - - - - 46,8 46,4 34,1 35,9 33,5 36,1

JAUME COLLBONI - - - - - 4,2 - 4,7 4,8 4,9 5,0 5,0 4,8

% APROVAT - - - - - 15,3 - 28,9 24,6 35,6 33,4 34,3 35,9

% SUSPÈS - - - - - 16,8 - 17,1 14,9 17,3 15,3 18,4 23,1

% NS / NC - - - - - 15,0 - 5,8 5,5 8,4 7,0 7,8 6,1

% NO CONEIX - - - - - 53,0 - 48,3 55,0 38,8 44,4 39,5 34,9

ALBERTO FERNÁNDEZ DÍAZ 3,5 3,5 2,9 3,3 2,9 2,8 - 3,0 3,1 3,1 2,9 3,0 2,4

% APROVAT 24,5 24,1 18,8 20,9 19,1 15,3 - 20,3 20,1 22,9 21,6 21,9 15,4

% SUSPÈS 45,6 44,3 50,3 45,1 44,0 47,1 - 49,0 51,0 54,0 55,9 57,8 61,8

% NS / NC 5,9 8,6 7,1 8,1 9,0 13,4 - 4,0 5,5 8,6 9,5 7,1 7,0

% NO CONEIX 24,0 23,0 23,9 25,9 27,9 24,3 - 26,8 23,4 14,5 13,0 13,1 15,9

MARÍA JOSÉ LECHA - - - - - - - 4,8 4,5 4,5 4,5 4,8 4,6

% APROVAT - - - - - - - 9,4 5,8 7,5 8,8 9,1 9,0

% SUSPÈS - - - - - - - 6,0 5,6 7,0 7,6 6,0 6,1

% NS / NC - - - - - - - 2,5 2,1 3,9 4,1 5,7 5,8

% NO CONEIX - - - - - - - 82,1 86,5 81,6 79,5 79,2 79,1

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) - (800) (800) (800) (800) (812) (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 15
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[P9 i P10]   
RECORD DE VOT ELECCIONS MUNICIPALS   
(BASE: TENIEN DRET A VOT) (ESPONTÀNIA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. M'15 juny* des. maig des.  juny des.

BARCELONA EN COMÚ - - - - - - - 15,2 18,5 18,8 19,1 19,4 20,3 22,6

CiU 25,6 25,5 22,3 22,9 22,3 19,8 23,7 13,7 18,9 15,5 13,7 11,8 14,1 15,2

CIUTADANS / CIUDADANOS 0,4 0,8 0,1 1,4 0,6 0,4 1,3 6,7 6,0 6,7 5,0 5,0 5,0 4,6

ERC 6,3 5,7 5,9 8,1 6,9 9,6 9,8 6,6 9,0 8,7 12,7 11,2 11,9 12,5

PSC - PSOE 12,8 11,5 10,6 11,1 9,7 8,9 8,2 5,8 6,4 7,0 5,5 5,8 6,6 8,9

PP 3,7 3,7 3,4 4,2 3,5 2,2 2,1 5,3 1,7 3,5 2,3 2,2 2,8 1,7

CUP - CAPGIREM BARCELONA 0,4 0,8 1,8 0,4 1,1 0,1 0,3 4,5 2,7 4,0 4,2 3,2 3,7 2,8

ICV - EUiA 8,3 9,2 9,2 7,4 6,6 9,5 7,5 - - - - - - -

ALTRES 1,7 0,7 2,1 0,8 0,6 0,4 0,4 1,9 0,5 0,6 1,2 0,5 1,5 1,5

VOTÀ EN BLANC / NUL 5,2 4,4 3,2 2,2 2,1 2,2 1,7 0,8 0,9 1,3 1,0 1,2 0,9 1,1

ABSTENCIÓ 18,5 20,5 17,0 17,7 18,7 18,2 15,7 39,4 12,8 11,9 12,3 13,6 12,2 11,8

NO HO SAP / NO HO RECORDA 4,6 5,4 8,4 8,6 11,6 12,8 10,8 5,4 5,8 8,7 11,3 9,4 7,5

NO CONTESTA 12,4 11,9 16,1 15,2 16,3 15,7 18,6 17,3 16,1 14,1 14,8 11,7 9,8

N (757) (757) (728) (719) (722) (686) (706) (782) (791) (779) (778) (772) (755)

ELS VOTS NULS ESTAN SUMATS ALS VOTS BLANCS.

[P11 i P12]   
RECORD DE VOT ELECCIONS AUTONÒMIQUES   
(BASE: TENIEN DRET A VOT) (ESPONTÀNIA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* A'15 des. maig des.  juny des.

JUNTS PEL SÍ - - - - - - - - 28,6 27,8 32,3 29,4 31,9 33,6

CIUTADANS 0,4 0,5 3,1 2,3 2,7 2,3 2,5 3,4 13,6 9,6 6,1 7,4 6,8 5,3

PSC - PSOE 12,1 11,0 7,0 7,4 7,3 7,0 7,6 10,0 8,8 9,3 7,8 8,0 7,2 10,1

CUP 0,5 0,3 4,5 2,0 3,2 1,1 1,7 1,7 7,7 8,2 6,3 7,1 6,7 5,4

CATALUNYA SI QUE ES POT - - - - - - - - 7,5 8,0 8,7 7,9 8,9 10,6

PP 3,3 2,7 2,9 4,7 4,4 2,2 1,1 2,2 7,0 3,2 1,4 2,2 2,2 2,6

CiU 25,1 29,5 21,1 24,2 21,6 20,8 22,3 23,4 - - - - -

ERC / Cat Sí 8,3 6,7 13,8 11,2 10,0 14,1 12,2 11,6 - - - - -

ICV - EUiA 8,0 7,9 10,2 6,1 6,5 8,0 6,3 5,5 - - - - -

ALTRES 1,4 2,4 1,9 1,3 0,8 0,3 0,4 0,4 3,2 1,3 1,8 1,0 1,8 1,7

VOTÀ EN BLANC / NUL 4,4 4,0 4,1 3,1 2,7 1,7 2,4 1,6 0,6 1,4 1,3 0,4 1,1 2,0

ABSTENCIÓ 16,6 17,5 12,8 16,0 16,6 16,9 15,3 12,9 22,9 9,8 11,7 11,9 13,7 9,7

NO HO SAP / NO HO RECORDA 7,8 5,8 1,2 6,1 7,8 9,2 9,8 10,6 3,8 8,5 9,3 8,9 8,7

NO CONTESTA 12,1 11,6 17,3 15,7 16,4 16,4 18,5 16,9 17,6 14,2 15,5 10,9 10,2

N (734) (750) (733) (706) (709) (697) (714) (770) (784) (781) (775) (781) (755)

ELS VOTS NULS ESTAN SUMATS ALS VOTS BLANCS.

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 16
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[P13 i P14]   
RECORD DE VOT ELECCIONS GENERALS   
(BASE: TENIEN DRET A VOT) (ESPONTÀNIA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig G'16 des.  juny des.

EN COMÚ PODEM - - - - - - - - - 19,0 17,3 16,3 16,9 18,0

ERC / RI.CAT 6,5 6,4 6,6 7,6 7,0 11,1 10,9 9,2 9,9 15,5 11,7 16,9 9,1 18,6

PP 9,0 8,0 5,5 8,3 5,9 5,2 5,4 7,0 7,2 3,4 10,2 4,2 7,1 4,3

PSC - PSOE 15,6 19,3 17,1 15,3 16,3 12,5 14,1 16,3 16,8 8,9 9,5 8,8 16,1 12,6

CDC - - - - - - - - - - 9,1 7,0 11,0 9,9

DEMOCRÀCIA I LLIBERTAT - - - - - - - - - 11,4 - - -

CiU 19,8 18,5 16,8 18,0 14,6 14,8 15,3 18,0 12,7 - - - -

CIUTADANS - - 0,4 0,1 0,3 0,4 1,0 0,5 6,5 7,6 6,5 4,7 4,6

ICV - EUiA 8,7 6,8 8,4 6,3 7,2 6,5 7,1 5,5 7,3 - - - -

CUP - - - - - 0,1 0,1 - - - - - -

ALTRES 3,4 2,5 1,8 1,4 1,1 0,4 0,8 0,7 1,9 1,7 1,4 2,2 1,8 2,6

VOTÀ EN BLANC / NUL 6,5 5,1 4,1 3,0 4,4 3,3 2,4 1,7 2,5 1,8 0,9 2,0 2,3 2,3

ABSTENCIÓ 15,7 18,2 15,0 17,0 17,0 18,7 14,3 13,9 13,6 11,7 32,4 14,7 12,8 8,7

NO HO SAP / NO HO RECORDA 1,9 3,3 6,9 7,4 9,0 10,5 10,0 11,2 12,5 6,5 5,5 4,9 7,7

NO CONTESTA 13,0 12,0 17,2 15,5 17,0 16,3 18,5 16,0 15,6 13,5 15,7 13,3 10,7

N (744) (752) (725) (699) (698) (694) (707) (761) (755) (783) (781) (794) (768)

ELS VOTS NULS ESTAN SUMATS ALS VOTS BLANCS.

* EN COMÚ PODEM INCLOU: Barcelona en Comú, Podem, ICV, EUiA i Equo.

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 17
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[P15]   
DONAT EL CONTEXT POLÍTIC ACTUAL, VOSTÈ SE SENT MÉS AVIAT OPTIMISTA O   
MÉS AVIAT PESSIMISTA RESPECTE AL FUTUR DE CATALUNYA?      

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

SE SENT MÉS AVIAT OPTIMISTA 45,8

NO SE SENT NI OPTIMISTA NI PESSIMISTA 2,9

SE SENT MÉS AVIAT PESSIMISTA 49,4

NS / NC 2,0

N (800)

[P16]   
VOSTÈ CREU QUE AQUEST CONTEXT POLÍTIC ACTUAL TINDRÀ CONSEQÜÈNCIES    
SOBRE LA CIUTAT DE BARCELONA?   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

SÍ, TINDRÀ CONSEQÜÈNCIES POSITIVES 21,8

SÍ, TINDRÀ CONSEQÜÈNCIES NEGATIVES 52,6

NO TINDRÀ CONSEQÜÈNCIES RELLEVANTS 19,1

NS / NC 6,5

N (800)

[P17]   
I CONCRETAMENT, CREU QUE TINDRÀ UN IMPACTE POSITIU, NEGATIU O      
QUE NO TINDRÀ UN IMPACTE RELLEVANT SOBRE:   

1. LA CONVIVÈNCIA ENTRE LA CIUTADANIA   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

IMPACTE POSITIU 17,9

IMPACTE NEGATIU 46,9

NO TINDRÀ IMPACTE 31,1

NS / NC 4,1

N (800)

2. L’ECONOMIA DE LA CIUTAT   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

IMPACTE POSITIU 20,1

IMPACTE NEGATIU 56,6

NO TINDRÀ IMPACTE 18,8

NS / NC 4,5

N (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 18



Baròmetre Semestral de Barcelona Desembre 2017
Evolució 2011 - 2017

3. EL POTENCIAL D’ATRACCIÓ TURÍSTICA DE BARCELONA   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

IMPACTE POSITIU 21,1

IMPACTE NEGATIU 44,9

NO TINDRÀ IMPACTE 32,3

NS / NC 1,8

N (800)

4. LA IMATGE INTERNACIONAL DE LA CIUTAT   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

IMPACTE POSITIU 26,1

IMPACTE NEGATIU 46,6

NO TINDRÀ IMPACTE 23,5

NS / NC 3,8

N (800)

5. EL FUNCIONAMENT DELS SERVEIS DE LA CIUTAT   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

IMPACTE POSITIU 21,9

IMPACTE NEGATIU 25,3

NO TINDRÀ IMPACTE 47,4

NS / NC 5,5

N (800)

6. EL GOVERN DE LA CIUTAT DE BARCELONA   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

IMPACTE POSITIU 22,3

IMPACTE NEGATIU 44,9

NO TINDRÀ IMPACTE 22,8

NS / NC 10,1

N (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 19
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[P18]   
PER A LA CIUTAT DE BARCELONA, VOSTÈ CREU QUE ÉS MILLOR QUE CATALUNYA SIGUI...     

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

UNA REGIÓ D’ESPANYA 4,9

UNA COMUNITAT AUTÒNOMA D’ESPANYA 19,0

UN ESTAT DINS UNA ESPANYA FEDERAL 27,6

UN ESTAT INDEPENDENT 33,6

ÉS INDIFERENT PER A BARCELONA 9,0

NS / NC 5,9

N (800)

[P19]   
VOSTÈ ESTÀ MOLT, BASTANT, POC O GENS D'ACORD AMB…

1. L’APLICACIÓ DE L’ARTICLE 155 DE LA CONSTITUCIÓ A CATALUNYA   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MOLT D'ACORD 8,6

BASTANT D'ACORD 10,3

NI D'ACORD NI EN DESACORD 2,3

POC D'ACORD 10,8

GENS D'ACORD 64,1

NS / NC 4,0

N (800)

TES 2. L’EMPRESONAMENT PREVENTIU DE REPRESENTANTS POLÍTICS I ACTIVISTES CATALANS   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MOLT D'ACORD 7,5

BASTANT D'ACORD 5,8

NI D'ACORD NI EN DESACORD 1,9

POC D'ACORD 13,5

GENS D'ACORD 67,0

NS / NC 4,4

N (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 20
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3. LA CONVOCATÒRIA D’ELECCIONS AUTONÒMIQUES EL 21 DE DESEMBRE

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MOLT D'ACORD 26,1

BASTANT D'ACORD 32,6

NI D'ACORD NI EN DESACORD 2,8

POC D'ACORD 18,1

GENS D'ACORD 17,8

NS / NC 2,6

N (800)

4. LA DECLARACIÓ UNILATERAL D’INDEPENDÈNCIA (DUI)

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MOLT D'ACORD 15,4

BASTANT D'ACORD 16,6

NI D'ACORD NI EN DESACORD 2,9

POC D'ACORD 17,6

GENS D'ACORD 44,4

NS / NC 3,1

N (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 21
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[P20.1]   
COM VALORARIA L'ESTAT ACTUAL DE L'ECONOMIA A BARCELONA: MOLT BO, BO,  
DOLENT O MOLT DOLENT?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MOLT BO / BO 10,8 6,6 11,3 15,8 20,4 21,3 22,8 34,8 37,8 46,8 47,3 58,9 54,0

NORMAL / REGULAR 8,5 5,5 8,3 15,4 14,9 16,3 16,9 20,4 16,3 11,9 11,1 8,5 7,9

MOLT DOLENT / DOLENT 78,5 87,0 78,6 65,6 60,1 58,9 57,5 39,9 42,4 37,0 36,5 29,5 34,8

NS / NC 2,3 0,9 1,9 3,3 4,6 3,6 2,9 5,0 3,6 4,4 5,1 3,1 3,4

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[P20.2]   
COM VALORARIA L'ESTAT ACTUAL DE L'ECONOMIA A CATALUNYA: MOLT BO, BO,  
DOLENT O  MOLT DOLENT?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MOLT BO / BO 6,4 2,3 3,5 4,8 7,4 8,4 8,9 25,1 23,3 36,6 39,9 48,7 48,6

NORMAL / REGULAR 6,5 3,5 3,3 8,5 10,4 12,9 12,5 22,6 16,1 11,1 10,0 9,3 8,0

MOLT DOLENT / DOLENT 85,4 93,5 92,1 85,6 80,4 76,4 77,4 46,1 56,5 48,1 44,9 38,4 39,3

NS / NC 1,8 0,8 1,1 1,1 1,9 2,4 1,3 6,1 4,1 4,1 5,3 3,5 5,3

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[P20.3]   
COM VALORARIA L'ESTAT ACTUAL DE L'ECONOMIA A ESPANYA: MOLT BO, BO,  
DOLENT O  MOLT DOLENT?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MOLT BO / BO 3,0 0,5 1,6 1,0 2,8 5,3 3,8 11,0 13,8 13,5 14,8 26,8 28,3

NORMAL / REGULAR 3,4 0,6 1,4 3,4 6,3 8,6 9,1 17,8 16,6 7,4 9,4 8,8 7,8

MOLT DOLENT / DOLENT 92,5 98,3 96,6 94,0 88,9 83,9 86,0 63,6 63,0 74,0 68,8 58,9 58,6

NS / NC 1,1 0,6 0,4 1,6 2,1 2,3 1,1 7,6 6,6 5,1 7,1 5,4 5,4

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 22
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[P21]   
RESPECTE A LA SITUACIÓ ECONÒMICA DE LA SEVA FAMÍLIA, VOSTÈ DIRIA  
QUE HA MILLORAT O HA EMPITJORAT EN L'ÚLTIM ANY?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

HA MILLORAT 7,0 5,0 5,0 4,6 7,6 9,0 7,1 9,9 10,1 18,6 20,1 24,5 21,5

ESTÀ IGUAL 31,4 25,0 23,9 31,3 32,1 35,8 41,0 44,4 46,8 39,4 38,8 34,2 43,1

HA EMPITJORAT 61,4 69,3 71,0 63,6 59,0 54,1 51,4 44,6 42,6 40,4 39,8 40,2 34,0

NS / NC 0,3 0,8 0,1 0,5 1,3 1,1 0,5 1,1 0,5 1,6 1,4 1,1 1,4

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[P22]   
I, DE CARA AL FUTUR, VOSTÈ CREU QUE LA SITUACIÓ ECONÒMICA DE LA  
SEVA FAMÍLIA MILLORARÀ O EMPITJORARÀ?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

MILLORARÀ 36,9 38,8 33,6 37,9 45,6 42,4 42,3 43,0 45,9 43,4 40,3 47,3 43,8

CONTINUARÀ IGUAL 18,6 17,0 15,9 24,8 23,6 28,6 25,6 30,6 23,9 20,6 22,1 17,6 21,6

EMPITJORARÀ 35,0 33,5 39,4 26,6 21,3 19,1 20,1 14,0 18,1 24,9 26,4 27,3 24,9

NS / NC 9,5 10,8 11,1 10,8 9,5 9,9 12,0 12,4 12,1 11,1 11,3 7,8 9,8

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 23
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[Z1]   
ESCALA IDEOLÒGICA   
(1=ESQUERRA / 5=DRETA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

ESQUERRA 36,8 39,6 42,0 34,5 38,3 38,4 35,1 34,0 38,5 45,1 43,0 46,0 47,4

CENTRE ESQUERRA 18,6 17,9 19,3 16,4 15,1 14,5 21,1 21,5 23,4 23,0 21,9 18,4 22,5

CENTRE 16,0 12,5 13,3 14,0 11,8 9,0 10,9 13,8 12,9 12,0 12,4 12,4 10,6

CENTRE DRETA 8,8 8,8 6,1 7,4 5,4 6,0 6,6 10,0 7,1 6,1 8,0 8,4 6,6

DRETA 6,5 4,3 4,3 4,8 3,6 2,3 2,6 3,6 3,4 3,1 2,5 3,9 2,3

APOLÍTIC 4,6 2,0 1,3 5,4 7,4 5,3 4,5 1,8 2,5 0,5 1,8 1,6 1,6

NO HO SAP / NO LI INTERESSA / NO CONTESTA 8,8 15,0 13,9 17,6 18,5 24,6 19,1 15,4 12,3 10,1 10,5 9,2 9,0

MITJANA 2,2 2,0 2,0 2,1 1,9 1,8 2,0 2,1 2,0 1,9 1,9 1,9 1,8

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[Z2]   
SENTIMENT DE PERTINENÇA   
(1=ÚNICAMENT ESPANYOL / 5=ÚNICAMENT CATALÀ)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

ÚNICAMENT ESPANYOL 5,3 3,5 3,5 5,6 7,1 6,5 5,1 4,4 5,8 3,9 4,6 5,1 3,3

MÉS ESPANYOL QUE CATALÀ 4,3 3,3 2,3 3,9 3,5 3,8 4,4 4,3 4,0 2,6 3,5 2,8 2,1

TANT ESPANYOL COM CATALÀ 35,9 37,0 34,4 33,5 30,9 28,8 32,8 39,4 41,4 36,8 36,3 37,8 36,1

MÉS CATALÀ QUE ESPANYOL 26,3 25,6 23,5 26,0 22,5 24,3 22,6 26,6 23,1 26,9 24,1 26,0 27,8

ÚNICAMENT CATALÀ 21,5 24,9 29,3 22,3 24,9 24,5 26,6 21,3 21,9 25,6 25,1 23,8 25,6

ALTRES SITUACIONS 5,5 2,1 2,8 4,1 2,4 3,6 2,9 - 0,6 0,1 1,3 2,3 3,4

NS / NC 1,4 3,6 4,4 4,6 8,8 8,6 5,6 4,1 3,3 4,1 5,1 2,2 1,8

MITJANA 3,6 3,7 3,8 3,6 3,6 3,6 3,7 3,6 3,5 3,7 3,7 3,6 3,7

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 24
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[Z3]   
LLOC DE NAIXEMENT   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

BARCELONA CIUTAT 61,9 64,5 63,0 57,1 57,8 54,6 58,3 62,0 61,5 66,9 65,3 65,9 65,6

RESTA DE CATALUNYA 8,1 8,6 8,8 7,5 9,5 10,0 8,5 9,0 9,0 10,0 11,4 10,3 10,3

RESTA D'ESPANYA 21,9 18,6 19,4 20,5 19,8 22,4 23,0 26,8 26,9 19,0 18,8 18,1 18,5

RESTA DE LA UNIÓ EUROPEA 1,8 2,5 1,6 4,6 3,9 4,0 3,5 1,0 1,0 1,6 1,6 1,8 1,9

RESTA DEL MÓN 6,4 5,8 7,3 10,3 9,0 8,5 6,5 1,3 1,6 2,5 2,8 4,0 3,8

NS / NC 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 0,5 0,3 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[Z4]   
LLENGUA HABITUAL   
(ESPONTÀNIA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

CATALÀ 53,9 55,5 53,0 47,8 50,1 48,6 50,5 51,4 51,3 56,4 56,8 52,0 53,5

CASTELLÀ 44,9 42,6 44,3 47,8 46,1 46,4 44,9 48,1 48,3 42,3 42,1 45,5 45,8

ALTRES LLENGÜES 0,6 1,4 2,4 4,3 2,6 4,6 4,1 0,4 0,4 1,3 1,0 2,5 0,4

NO CONTESTA 0,6 0,5 0,4 0,3 1,1 0,4 0,5 0,1 0,1 0,1 0,1 0,0 0,4

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[Z5]   
NIVELL D'ESTUDIS ACABATS    

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

NO HA ACABAT ELS ESTUDIS OBLIGATORIS 2,6 2,9 2,5 4,4 6,0 7,9 6,8 9,0 6,4 3,6 3,0 2,3 3,1

OBLIGATORIS 20,3 18,8 19,0 20,3 19,8 20,5 18,0 19,8 22,5 17,5 16,4 16,4 16,1

SECUNDARIS GENERALS 19,8 21,8 21,5 23,0 21,0 21,0 21,4 19,5 21,5 15,3 17,1 19,8 15,9

SECUNDARIS PROFESSIONALS 19,0 20,0 19,6 12,8 13,6 18,0 21,1 22,0 16,9 21,3 20,0 17,1 18,4

UNIVERSITARIS 38,0 36,1 36,4 39,4 39,1 31,8 32,5 29,5 32,8 42,3 42,9 44,4 46,5

NS / NC 0,4 0,5 1,0 0,3 0,5 0,9 0,3 0,3 0,0 0,1 0,6 0,0 0,0

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 25
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[Z6A / Z6B]   
VOSTÈ M'HA DIT ABANS QUE ARA TREBALLA. I QUINA ÉS LA SEVA PROFESSIÓ?   
(BASE: ACTUALMENT TREBALLEN) (ESPONTÀNIA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

DIRECTIU / GERENT / EMPRESARI AMB MÉS DE 3 
TREBALLADORS

5,6 2,4 5,9 3,5 6,4 2,5 2,7 3,0 3,1 5,3 6,4 4,9 2,6

AUTÒNOM / EMPRESARI AMB TRES O MENYS 
TREBALLADORS

12,3 14,0 12,3 11,3 12,2 14,9 15,0 13,5 17,5 14,8 14,8 14,9 17,9

PROFESSIONAL / TÈCNIC / COMANDAMENT 
INTERMEDI

39,2 35,0 36,1 40,2 35,9 30,9 33,5 28,1 29,7 42,4 38,4 33,3 41,4

EMPLEAT ADMINISTRATIU D'OFICINA / SERVEIS / 
COMERCIALS

25,4 27,0 26,2 29,5 27,3 25,7 24,3 29,6 23,9 17,8 17,2 25,8 18,1

TREBALLADORS DE RESTAURACIÓ / COMERÇ / 
SERVEIS PERSONALS

11,0 10,0 13,1 10,7 11,9 18,8 14,1 15,9 17,8 13,5 16,5 12,9 11,2

CONSTRUCCIÓ 5,9 11,1 5,9 4,3 5,5 4,1 8,1 8,7 7,2 5,3 6,2 6,7 7,7

NS / NC 0,5 0,5 0,5 0,6 0,8 3,0 2,4 1,2 0,8 1,0 0,5 1,5 1,2

N (390) (371) (374) (346) (362) (362) (334) (334) (360) (399) (419) (407) (430)

[Z7B / Z7C]   
VOSTE M'HA DIT QUE ARA NO TREBALLA. ANTERIORMENT HAVIA TREBALLAT EN ALGUNA
ACTIVITAT REMUNERADA? I QUINA ERA LA SEVA PROFESSIÓ?  
(BASE: ACTUALMENT JUBILATS / ATURATS / TASQUES DE LA LLAR) (ESPONTÀNIA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

DIRECTIU / GERENT / EMPRESARI AMB MÉS DE 3 
TREBALLADORS

4,9 4,7 5,0 4,7 4,4 2,6 3,6 5,2 5,3 5,2 5,2 6,1 4,3

AUTÒNOM / EMPRESARI AMB TRES O MENYS 
TREBALLADORS

4,9 3,9 4,5 4,0 3,9 1,6 2,8 7,1 9,5 11,2 8,5 12,5 9,3

PROFESSIONAL / TÈCNIC / COMANDAMENT 
INTERMEDI

23,1 24,3 22,5 23,1 19,5 24,7 26,1 21,6 21,6 21,8 23,8 18,0 22,4

EMPLEAT ADMINISTRATIU D'OFICINA / SERVEIS / 
COMERCIALS

25,0 32,0 24,7 30,0 28,9 21,6 23,2 21,1 24,8 18,9 23,2 28,0 24,5

TREBALLADORS DE RESTAURACIÓ / COMERÇ / 
SERVEIS PERSONALS

17,9 11,4 17,2 13,9 18,0 22,6 18,5 14,0 17,3 16,0 16,5 16,9 22,4

TREBALLADOR/OBRER INDÚSTRIA I 
CONSTRUCCIÓ

17,6 16,8 16,4 12,7 16,9 16,6 16,4 19,2 13,5 19,8 13,7 13,7 11,8

NO HA TREBALLAT MAI 6,0 6,5 7,7 7,9 6,8 3,9 2,4 7,8 7,0 6,0 8,2 4,6 4,0

NS / NC 0,5 0,5 1,9 3,7 1,6 6,5 7,1 3,8 1,0 1,1 0,9 0,3 1,2

N (364) (387) (377) (403) (384) (385) (422) (421) (399) (349) (328) (351) (322)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 26
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[Z8]   
ÉS VOSTÈ LA PERSONA QUE APORTA MÉS INGRESSOS A LA LLAR?  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

L'ENTREVISTAT/ADA 50,4 48,8 44,6 54,4 52,3 51,3 53,8 52,4 48,9 48,9 49,6 42,7 46,4

L'ENTREVISTAT/ADA I UNA ALTRA PERSONA A 
PARTS IGUALS

8,9 14,1 12,0 9,9 10,8 16,6 13,8 13,6 14,3 14,0 10,8 16,7 16,8

UNA ALTRA PERSONA 40,3 36,3 42,8 34,0 35,4 31,0 31,8 32,5 35,9 36,6 38,3 39,4 36,3

NS / NC 0,5 0,9 0,6 1,8 1,6 1,1 0,8 1,5 1,0 0,5 1,4 1,2 0,6

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[Z5 i Z9]   
NIVELL D'ESTUDIS ACABATS DE LA PERSONA QUE APORTA MÉS INGRESSOS A LA LLAR  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

OBLIGATORIS NO FINALITZATS 2,6 3,1 2,8 3,9 5,5 7,9 6,1 9,0 6,0 4,1 4,1 2,6 2,9

OBLIGATORIS 19,4 18,9 19,0 20,6 19,5 19,4 19,5 18,5 20,9 17,1 16,5 17,2 16,8

SECUNDARIS GENERALS 15,9 17,3 20,4 19,9 18,1 19,4 18,6 17,1 20,0 14,6 16,9 17,2 13,4

SECUNDARIS PROFESSIONALS 18,0 19,1 17,6 12,4 11,9 17,1 18,6 22,1 16,0 19,4 16,4 15,7 16,4

UNIVERSITARIS 42,6 40,5 37,6 42,0 43,8 34,8 36,0 32,8 36,5 43,9 44,0 46,6 49,4

NS / NC 1,5 1,1 2,6 1,3 1,3 1,5 1,1 0,5 0,6 0,9 2,1 0,8 1,3

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

[Q7 i Z10]   
SITUACIÓ LABORAL  ACTUAL DE LA PERSONA QUE APORTA MÉS INGRESSOS A LA LLAR  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

TREBALLA PER COMPTE PROPI 12,9 10,0 11,8 12,8 13,3 10,9 10,5 9,1 12,8 11,1 10,6 11,9 13,8

TREBALLA PER COMPTE D'ALTRI 50,6 48,3 49,5 43,1 45,9 44,8 45,3 44,3 45,9 47,4 46,8 50,6 47,4

JUBILAT/ADA / PENSIONISTA 30,8 33,8 32,9 32,8 31,4 35,9 38,1 39,1 34,9 37,1 38,3 33,9 36,1

ATURAT/ADA / BUSCA FEINA 5,5 7,5 5,1 8,5 5,8 7,0 4,5 5,5 4,1 3,6 2,3 2,3 1,6

TASQUES DE LA LLAR (NO REMUNERADES) 0,1 0,3 0,3 1,1 1,8 0,9 0,6 1,4 1,8 0,4 0,9 1,0 0,8

ESTUDIANT 0,1 0,0 0,1 1,0 0,6 0,4 0,4 0,3 0,0 0,1 0,4 0,0 0,3

NS / NC 0,0 0,3 0,4 0,8 1,4 0,3 0,6 0,4 0,6 0,3 0,9 0,4 0,1

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 27
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[Z6 i Z11]   
PROFESSIÓ DE LA PERSONA QUE APORTA MÉS INGRESSOS A LA LLAR  
(BASE: ACTUALMENT LA PERSONA QUE APORTA MÉS INGRESSOS A LA LLAR TREBALLA)    
(ESPONTÀNIA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

DIRECTIU / GERENT / EMPRESARI AMB MÉS DE 3 
TREBALLADORS

8,3 5,8 10,2 6,7 8,7 3,6 4,7 5,4 4,9 8,3 10,0 8,9 4,9

AUTÒNOM / EMPRESARI AMB TRES O MENYS 
TREBALLADORS

12,4 13,5 13,1 11,4 13,1 11,0 9,9 14,1 19,2 15,2 14,4 14,6 18,0

PROFESSIONAL / TÈCNIC / COMANDAMENT 
INTERMEDI

38,0 36,7 38,6 36,2 34,7 32,8 32,7 28,1 30,7 40,2 39,7 30,3 39,7

EMPLEAT ADMINISTRATIU D'OFICINA / SERVEIS / 
COMERCIALS

22,6 25,3 18,0 26,4 23,7 23,6 23,3 26,7 22,0 15,0 17,6 23,2 18,8

TREBALLADORS DE RESTAURACIÓ / COMERÇ / 
SERVEIS PERSONALS

11,8 7,9 12,2 12,5 9,9 17,5 15,2 12,2 13,4 12,6 8,9 11,3 8,0

TREBALLADOR/OBRER INDÚSTRIA I 
CONSTRUCCIÓ

6,3 10,1 6,9 6,0 8,5 8,8 9,9 11,5 8,3 6,6 8,5 10,0 8,8

NS / NC 0,6 0,6 1,0 0,7 1,5 2,7 4,3 2,1 1,5 2,1 0,9 1,8 1,8

N (508) (466) (490) (447) (473) (445) (446) (427) (469) (468) (459) (505) (489)

[Z7 i Z12]   
PROFESSIÓ ANTERIOR DE LA PERSONA QUE APORTA MÉS INGRESSOS A LA LLAR  
(BASE: ACTUALMENT LA PERSONA QUE APORTA MÉS INGRESSOS A LA LLAR ÉS JUBILADA / ATURADA / TASQUES DE LA LLAR)
(ESPONTÀNIA)   

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

DIRECTIU / GERENT / EMPRESARI AMB MÉS DE 3 
TREBALLADORS

7,6 7,5 7,8 8,3 5,1 3,4 5,2 4,6 6,7 6,1 6,3 7,6 5,8

AUTÒNOM / EMPRESARI AMB TRES O MENYS 
TREBALLADORS

4,1 4,5 7,8 4,1 5,5 1,7 3,5 9,2 9,5 9,1 10,0 12,1 9,7

PROFESSIONAL / TÈCNIC / COMANDAMENT 
INTERMEDI

25,1 28,3 20,3 24,2 22,2 25,4 25,1 22,3 20,9 24,0 29,3 20,5 25,6

EMPLEAT ADMINISTRATIU D'OFICINA / SERVEIS / 
COMERCIALS

21,6 23,8 20,3 25,7 24,4 20,0 22,0 20,9 23,9 19,1 20,2 23,8 22,7

TREBALLADORS DE RESTAURACIÓ / COMERÇ / 
SERVEIS PERSONALS

16,2 11,4 15,4 12,4 15,4 18,6 15,9 13,0 15,6 12,5 13,9 11,9 13,6

CONSTRUCCIÓ 20,3 18,7 19,0 17,1 19,9 21,4 19,9 21,5 17,8 23,1 14,2 21,0 17,5

NO HA TREBALLAT MAI 3,1 5,1 5,9 4,1 5,8 2,6 2,0 4,3 3,1 4,6 4,5 2,3 1,9

NS / NC 2,1 0,6 3,6 4,1 1,6 6,9 6,4 4,1 2,5 1,5 1,5 0,7 2,9

N (291) (332) (306) (339) (311) (350) (346) (368) (326) (329) (331) (304) (308)

[Z13]   
NÚMERO DE PERSONES QUE VIUEN AL DOMICILI  

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

des. juny des. juny des. juny des. juny* des. maig des.  juny des.

UNA 13,8 13,1 20,9 18,3 18,5 16,5 21,0 15,3 18,6 21,3 13,8 12,5

DOS 32,5 32,5 33,8 33,5 31,0 37,1 39,6 36,1 38,8 35,4 34,3 34,3

TRES 25,8 25,6 22,9 22,8 25,5 23,0 22,1 25,6 20,3 19,9 20,6 23,4

QUATRE 21,8 22,4 16,1 20,1 18,6 19,3 13,6 18,1 17,1 18,4 24,8 23,3

CINC O MÉS 5,6 5,4 6,4 5,4 6,0 3,6 3,6 4,8 5,3 5,1 6,3 6,1

NO HO SAP - - - - - - - - - - - 0,1

NO CONTESTA 0,6 1,0 0,0 - 0,4 0,5 - 0,1 - - 0,2 0,4

MITJANA 2,7 2,8 2,6 2,6 2,6 2,6 2,4 2,6 2,5 2,5 2,8 2,8

N (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (800) (812) (800)

(*) Des del juny 2015, només població amb dret a vot a les eleccions Municipals 28
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